
 

 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO CLUBE DO REMO, 

REALIZADA EM 28 DE JUNHO DE 2022. 

 

1 - Data, Hora e Local da Realização: 

Ao vigésimo oitavo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, no salão de 

eventos da sede social do Clube do Remo, reuniu-se ordinariamente o Conselho 

Deliberativo, sob a presidência do conselheiro Milton Campbell Campos. 

2 – Composição da Mesa Diretora: 

              A mesa diretora do CONDEL foi composta pelos seguintes conselheiros: Marcelo 

Hermes – Vice-Presidente, Carlos Getúlio Gama – 1º Secretário e Hamilton Bordalo – 

Tesoureiro. 

3 – Composição do Plenário: 

O plenário foi composto pelos membros eleitos (Conselheiros) e membros natos 

(Grandes Beneméritos, Beneméritos e ex-presidentes do CONDEL e CODIR) cujas 

assinaturas constam nos respectivos livros de presença. 

4 – Abertura e Informes: 

- O registro de presença foi feito pela secretária do CONDEL, Raíssa Gama. Ao abrir a 

sessão, o Presidente do CONDEL, Milton Campbell Campos, destacou a pauta, qual seja: 

Pauta: 

       1. Leitura da convocação; 
2. Leitura e aprovação das atas anteriores; 
3. Leitura das correspondências recebidas. 

 

5 - Plenário: 

A sessão foi aberta pelo Vice-Presidente do CONDEL, Marcelo Hermes, o qual 

cumprimentou a todos os presentes e explicou que infelizmente o Presidente, Milton Campos, 

não conseguiria estar presente e por isso ele iria presidir aquela reunião. Em seguida, passou 

a palavra para o 1º Secretário, Carlos Getúlio Gama, para que fizesse a leitura da convocação. 

Fez uso da fala o 1º Secretário com a leitura da convocação, ao chegar nos pontos de pauta, 

pediu dispensa da leitura das atas e as submeteu a aprovação, ficando aprovadas por 

unanimidade. Após aprovação, leu o expediente do Conselheiro Hamilton Bordalo, 

encaminhado ao CONDEL: 

 

“Eu, HAMILTON DIAS BORDALO, Sócio Proprietário DO CLUBE DO REMO, Título no 20241571, 
Conselheiro do Condel- Conselho Deliberativo do Clube do Remo no biênio 2020/2023, no uso de 
suas atribuições legais e Estatutárias, e considerando a marcação de Reunião Ordinária do Condel 



 

 
 

para o dia 29.06.2022, venho respeitosamente apresentar PROPOSTA DE PAUTA na data de hoje 
para a referida Reunião Ordinária, como a seguir venho expor e requerer. 

1. PONTO DE PAUTA: EMPRÉSTIMO AO CLUBE DO REMO QUE TEM COMO CREDOR O SR. 
HAMILTON DIAS BORDALO. 
 

Ressalto que o tema acima sugerido foi ponto extra de pauta na Reunião Ordinária do dia 25 
de abril de 2022, quando o Presidente do Clube do Remo, Sr. Fábio Bentes, requereu solicitação 
extra pauta para apresentar seu posicionamento sobre o tema, o que foi deferido pela 
Presidência daquela Reunião do Condel, inclusive já constante na Ata da referida Reunião já 
disponibilizada aos Membros do Condel no dia 15 de junho passado. Assim, considerando o 
Direito de Resposta, agora com a apresentação da contra argumentação necessária e na 
mesma proporção e condição de tempo e espaço, com as explicações pertinentes às 
considerações realizadas pelo Sr. Presidente Fábio Bentes, como acima citado, é que venho 
REQUERER, e em tempo hábil, que o Tema “EMPRÉSTIMO AO CLUBE DO REMO QUE TEM 
COMO CREDOR O SR. HAMILTON DIAS BORDALO” seja colocado em pauta na reunião 
Ordinária do próximo dia 29 de Junho de 2022. 
 
São os Termos, COM OS PROTESTOS DE ESTIMA E CONSIDERAÇÃO. 
 
HAMILTON DIAS BORDALO 
CONSELHEIRO DO CLUBE DO REMO” 

 

Em seguida, o Presidente da mesa, Marcelo Hermes, explanou que sobre o requerimento 

do Conselheiro Bordalo, ele tinha interesse em permitir essa extra pauta naquela reunião, mas 

em razão da ausência do Presidente do CODIR, o qual não conseguiu estar presente por razões 

de trabalho do próprio Clube, e considerando que o assunto o envolve diretamente e que ele 

precisava estar lá para ter também seu direito a defesa, bem como o Conselheiro havia tido na 

reunião anterior, ele iria indeferir essa solicitação feita pelo Conselheiro, mas já iria deixar 

como ponto de pauta para a próxima reunião ordinária do CONDEL. 

Ele prosseguiu explanando que, em razão de não haver nenhum ponto de pauta mais, e 

para que a presença dos Conselheiros não fosse invalidada, ele deixaria o espaço de 1 hora em 

aberto para que os Conselheiros pudessem se manifestar sobre qualquer outro assunto que 

fosse relevante à vida ativa do Clube e que fosse de interesse da Plenária. 

Tomou posse da palavra o Conselheiro Marco Antônio Pina, o qual perguntou ao 

Presidente da mesa se esse requerimento, ao invés de indeferir, poderia somente sustar para 

a próxima reunião. O Presidente da mesa explicou que indeferiu, mas que já deixou sugerido à 

mesa que ficasse como ponto de pauta para a próxima reunião, e que o Presidente do CODIR 

seria convocado a participar também.  

O Conselheiro Odilardo fez uso da fala explanando que na reunião passada foi entregue à 

mesa um ofício referente à compra de grades, que havia faltado algumas informações sobre os 

valores, mas que já tinha sido enviado para o e-mail do CONDEL. Ele explanou também que 

estava se sentindo descontente com a forma que as reuniões do CONDEL vinham sendo 

conduzidas, pois sentia que as reuniões deviam ser prazerosas para os Conselheiros, como 



 

 
 

foram feitas durante um período no restaurante do Clube que tinha climatização, podiam fazer 

um lanche, jantar, ficavam mais a vontade. Disse ainda que podia ter coquetel nos dias de 

reunião, para que as reuniões fossem mais prazerosas, mas que eles só têm ido para não serem 

excluídos. Disse que eles vão às reuniões e que nada fica solucionado, que as pautas tem sido 

muito superficiais e que não estavam, de fato, discutindo sobre assuntos relevantes à vida do 

Clube.  

O Presidente da mesa, Marcelo, respondeu que acolhia seus questionamentos, aceitava a 

crítica, e que também gostaria de fazer mea-culpa. Disse que o Presidente do CONDEL precisou 

se ausentar por motivos familiares, mas que justificou aos outros membros da mesa e pediu 

que ele, Vice-Presidente, cumprisse o papel de presidir a mesa. Disse ainda que iam buscar 

melhorar essas questões para que as reuniões fossem mais ativas. Sobre a compra das grades, 

ele disse que haviam várias demandas para uso do dinheiro do CONDEL, que havia o projeto 

de reforma do salão, que havia essa solicitação de compra das grades, entre outras coisas. 

Tendo isso em vista, ele disse que iria conversar com o presidente do CONDEL para que unisse 

todas essas demandas em uma só reunião, para que pudessem debater e deliberar sobre elas, 

e assim decidissem o melhor uso da arrecadação do Conselho. O Conselheiro Odilardo fez uso 

novamente da fala explanando que, salvo engano, o Clube tinha um custo de em média 4.500 

reais pelo aluguel das grades que eram utilizadas nos jogos, e que a ideia não era que o CONDEL 

doasse esse dinheiro da compra, mas que fosse feita uma comissão do CONDEL para receber 

esse valor e efetuar compra até ser quitado. Que a ideia era que esse valor de 4.500 reais que 

o CODIR dispõe todo mês para o aluguel das grades, fosse feito para o CONDEL e esse dinheiro 

seria destinado para melhorias dentro do Clube, ou seja, esse dinheiro ficaria girando ali para 

ajudar o Clube, mas que seria gerido pelo CONDEL. 

Após as explanações feitas pelo Conselheiro Odilardo, tomou posse da palavra o 

Conselheiro Gilmar Nascimento, o qual explanou que gostaria de recordar que em uma reunião 

virtual foi deliberado pela plenária que o dinheiro do CONDEL seria utilizado para a reforma 

do salão, e aproveitou para perguntar como estava a evolução desse projeto, se alguma 

comissão havia sido formada e como estava esse projeto. Foi respondido pelo Conselheiro 

Hamilton Bordalo que ele havia enviado ao Presidente o projeto e o orçamento, e que isso devia 

ser cobrado diretamente do Presidente. Mas que já havia sido tudo acertado e faltava somente 

começar a obra. Ele disse também que a outra questão foi que o Fernando Blindex havia doado 

os blindex que seriam utilizados na reforma, mas que eles ficaram guardados em algum lugar 

do Clube e depois foram levados. Então precisavam conseguir esse material novamente. Por 

fim, disse que se mais conselheiros quisessem levar opções de orçamento, seria bom, para 

terem mais opções. Fez uso da fala novamente o Conselheiro Gilmar Nascimento, o qual 

sugeriu que esse assunto referente ao orçamento e projeto de reforma do Salão Social fosse 

colocado como pauta da próxima reunião ordinária do CONDEL, com os informes e 

apresentação do projeto para que os membros do Conselho pudessem analisar. 



 

 
 

Fez uso da fala o Conselheiro Tonildo Pinheiro, o qual afirmou que concordava com a 

sugestão do Conselheiro Marco Antônio, que fosse marcada uma reunião específica para a 

discussão e análise do projeto do salão, a fim de que o projeto avançasse. Em seguida explanou 

que, sobre as grades, também concordava que o CONDEL adiantasse e emprestasse o valor, 

mas que ele não fosse doado, porque tinha o projeto da reforma ainda, e sobre a questão das 

grades, ele perguntou se essas grades eram alugadas por um dia ou se eram alugadas por um 

período maior ou o mês todo, porque se os donos recolhem para eles e alugam para outras 

pessoas, a tendência é que o aluguel fique mais barato em razão da demanda, mas se as grades 

são alugadas só pelo Clube e ficam com o clube o mês todo, o valor fica alto porque só tem 1 

cliente, e perguntou se, caso as grades ficassem alugadas mensalmente pelo mês todo, se não 

era um desperdício já que os jogos acontecem somente em alguns dias do mês. O Conselheiro 

Odilardo fez uso da fala e respondeu que a Conselheira Valeny poderia explicar melhor, mas 

como ela não estava ele iria responder de acordo com o que tinha conhecimento, e disse que 

as grades eram cobradas por jogo, e por conveniência do Clube e da própria locadora, as grades 

ficam guardadas lá, mas quando a empresa aluga para outros, eles recolhem lá. Disse ainda que 

além de serem usadas na parte da entrada dos jogos, elas também são utilizadas no 

estacionamento do Clube, mesmo em dias que não tem jogo, só que a cobrança é só pelos dias 

de jogo, que essa era a parceria entre o Clube e a empresa.  

Fez uso da fala a Conselheira Simone Tupinambá, a qual perguntou sobre 2 

correspondências que haviam sido entregues ao CONDEL, salvo engano no mês de março, 1 da 

Conselheira Valeny e outra do Conselheiro Maroja, e ambas se tratavam de denúncias. Ela 

gostaria de saber se as resoluções estavam em andamento e se algo seria feito quanto a essas 

questões. O 1º Secretário do CONDEL, Carlos Getúlio Gama, respondeu que todas as 

correspondências recebidas são lidas em reunião e encaminhadas ao Presidente, e que até 

então não havia sido dado um encaminhamento pelo Presidente. Sobre a correspondência do 

Conselheiro Maroja, ao que sabia, o Presidente do CONDEL já havia encaminhado ofício ao 

Conselheiro Iverson, e que estava aguardando retorno.  

Fez uso da fala o Conselheiro Hamilton Bordalo explanando que havia mandado no grupo 

do WhatsApp uma proposta de orçamento de uma empresa de Minas Gerais que fabricava e 

alugava grades, e que podiam também analisar a proposta, que era de primeira qualidade, e 

que tinham que ter cuidado, se fossem adquirir grades, com o controle disso também.  

Não havendo mais nenhum questionamento por parte da plenária, o Presidente da 

Mesa, Marcelo Hermes, agradeceu a todos os presentes explanando que havia sido a 

realização de um sonho presidir a plenária e, por isso, sentia-se grato por ter tido essa 

oportunidade e por todos que estiveram presentes. 

         São esses os principais acontecimentos da reunião, sendo lavrada a presente ata para 

registro, sem prejuízo das informações constantes na gravação realizada, o qual integra a 

presente ata para todos os fins e fica à disposição dos conselheiros pelo prazo de 1 ano. 



 

 
 

                                                                              
    ______________________________________________         _____________________________________________        
                  Milton Campbell Campos                                 Carlos Getúlio Gama 
                    Presidente do CONDEL                              1º Secretário do CONDEL 


